

客场4:3逆转韩国队

中国女足拼得奥运入场券

本报记者 刘 晓

面对逆境，绝地反击，中国女足又一次捍卫了铿锵玫瑰的荣耀。4月13日，在东京奥运会女足亚洲区预选赛附加赛第二回合的较量中，中国女足在落后两球的情况下上演逆转好戏，最终凭借王霜在加时赛的破门，以总比分4:3淘汰韩国队，拿到了宝贵的东京奥运会入场券。

从一年多前出征悉尼的种种挑战，到如今有惊无险地挺进奥运会，中国女足经历了14个月的蛰伏和等待，终于靠着永不言弃的信念拼下了最为关键的胜利。

逆转取胜

不到一个星期的时间、主客场的两次交手——在疫情防控的严格要求下，延期许久开战的奥运会附加赛对韩国女足来说都是一项巨大的考验。

做客韩国，中国女足以2:1的比分掌握了出线主动权。然而回到苏州主场，中国女足在半场比赛便遭遇当头一棒——韩国队连入两球，将晋级的优势重新夺了回来。

进入下半场比赛，面对巨大压力，中国女足主教练贾秀全主动求变，换上高中锋杨曼增加前场支点。奇兵上场收到奇效，杨曼

在69分钟的进球将两队拉回同一起跑线。

就像首回合比赛的“翻版”，加时赛的关键时刻，王霜又一次扮演了“终结者”的角色。一脚禁区外的远射，将中国女足送进了东京奥运会。

当120分钟比赛结束的哨声吹响，在全场1万多名球迷的欢呼声中，女足队员紧紧相拥、尽情哭泣。主帅贾秀全也湿了眼眶。对中国女足来说，这是再熟悉不过的“剧本”：无论状态起伏、成绩好坏，女足的精神从未丢弃；真刀真枪的决胜时刻，中国女足永远不会退缩。

“对不起，让大家心跳了。”在赛后的新闻发布会上，贾秀全开门见山。他说，女足队员们带着巨大的压力踢球，如果没有之前艰苦的训练和准备，不可能拼到120分钟还没有放弃。

“我为她们感到骄傲，只要中国女足有这种精神，就会越来越好。”贾秀全说。

王霜也在赛后表示，即便在上半场落后的情况下，中国女足也从未想过放弃。

“我们在130多天的训练中，每天都有一万多米的跑步距离。所以在下半场，我们一直用体能压制着韩国队。”王霜说。

展现精神

中国女足的东京奥运晋级路满是坎坷。

2020年，原定在武汉举行的奥运会女足资格赛移师澳大利亚悉尼。出于疫情防控需要，包括王霜在内的多名国脚无缘随队出征。抵达澳大利亚后，中国女足又因疫情隔离无法到室外训练，只能在酒店内安排无球练习。在这种从未有过的艰苦条件下，中国女足仍旧踢



中国女足队员庆祝胜利。新华社发

出了正常水平，获得了附加赛资格。

此后，中韩女足的附加赛因疫情不断延期，从去年3月一直推迟到今年4月。等待的过程令人煎熬，但中国女足延续了在悉尼比赛时的团队凝聚力、战术执行力和必胜的信念，将命运牢牢掌握在自己手中。

中国足协副主席孙雯曾说过，中国女足一向有一个优良的传统，不惧怕任何困难，全力以赴去拼搏。通过这支球队，人们能充分感受到女足精神的传承。

在新一代中国女足中，王霜无疑是其中的佼佼者。在去年的奥运会预选赛时，留在武汉的王霜仍旧坚持在屋顶练球、保持状态。重回国家队后，王霜通过持之以恒的刻苦训练，迅速恢复了昔日的霸气与自信。在附加赛两回合的比赛中，她先是在首场比赛中顶住压力，罚进关键点球；又在次回合交手中一锤定音，为球队锁定胜局。

时间仿佛回到了5年前的奥运会预选赛上，正是王霜打人的关键点球，帮助中国女足进军里约奥运会。而今，作为队中唯一效力过欧洲顶级联赛的球员，王霜又一次证明了“亚洲足球小姐”的价值。

对于中国女足来说，参加奥运会的机会弥足珍贵。连续参加世界杯、奥运会等世界大赛，能够让更多球员在高水平的比赛中历

练成长，也能够为中国女足的长远发展积累更多的关注和信心。

更令人激动的是，在中国女足晋级东京奥运会后，中国女排、女篮和女足的女子三大球已全部闯入东京奥运会。期待在奥运赛场上，三大球展现更强大的巾帼力量。

着眼奥运

距离东京奥运会还有3个多月的时间，中国女足的备战下一步将迅速转到“奥运模式”。4月21日，奥运会女足比赛的分组将见分晓。在12支参赛球队中，中国女足同巴西、加拿大处于第三档次。

在2016年里约奥运会上，中国女足闯入8强，最终不敌后来的冠军德国队；而在2019年法国女足世界杯上，中国女足从小组出线后负于意大利队，止步16强。

谈及东京奥运的目标时，贾秀全表示，希望球队有好成绩。

“中国女足之前也获得过好成绩，我们会以她们为榜样，争取在东京奥运会有所作为。”贾秀全表示。

对中国女足来说，两场奥运会附加赛暴露不少技战术问题。次回合比赛，面对背水一战的韩国女足，中国队的应对办法并不

多。从两回合的比赛来看，排名亚洲第三和第四的中韩两队，实力处于伯仲之间。

目前，韩国队阵中有3名球员在欧洲主流联赛效力，赵昭贤、池笑然等留洋球员给中国队带来了不小的麻烦。而在中国女足方面，自王霜从法甲巴黎圣日耳曼回国之后，国脚中已没有留洋球员。相较而言，日本、澳大利亚、韩国等中国女足的亚洲对手中，已有不少国脚到海外联赛历练。

对此，贾秀全表示，希望有更多中国女足球员到海外留洋。

“我也想推动这件事情，希望更多1993-1997年间出生的球员未来去欧洲踢球，哪怕是欧洲中游水平的俱乐部。”贾秀全说。

对女足的未来发展而言，普及、青训和联赛是关键，男足促女足是趋势。近年来，欧洲女足正是凭借这些优势集体崛起。即便是亚洲第一的日本队，世界排名也仅有第十。

在足球改革的推动下，中国女足青训中心数量和青训人员数量已经有了较快速度的增长。但对于希望重振辉煌的中国女足来说，这样的数据还远远不够。只有让更多女孩爱上足球、打牢女足人才的根基，让更多高水平国脚走向海外，有更多机会与世界一流水平竞技切磋，才能让中国女足更好更成长。



本次比赛中，助力中国队逆转获胜的功臣队员王霜。新华社发

鸣哨开赛在即

中超新赛季有看头儿

张泽伟

在经历一个冬天的沉寂后，属于中超的战斗与热血即将到来。

4月12日，2021赛季中超冬季转会窗口正式关闭，各俱乐部的引援工作尘埃落定。4月20日，新赛季中超就将正式拉开大幕。

这无疑是一个充满看点的一个赛季。全新的赛程赛制、更趋理性的投资、更讲性价比的引援……不仅让本赛季中超的竞争格局充满变数，还将一定程度上对中超联赛的未来产生影响。

新赛季的中超联赛虽然仍采取分阶段赛会制形式，但更加科学、合理，在尽最大可能堵住赛制漏洞，避免上赛季有球队赢一场即保级的“闹剧”重演。同时，中国足协表示，将在满足疫情防控等条件的前提下力争踢满30轮。这样，联

赛基本回归原来的积分制，比赛将更加激烈、公平。

球迷也将有更多近距离观赛的机会。在做好疫情防控的前提下，新赛季中超将借鉴上赛季开放球迷进场观赛的经验，进一步扩大球迷现场观赛的规模。

为迎接新赛季的到来，各俱乐部早已厉兵秣马。尽管这个冬季转会期中超俱乐部整体引援动静不大，以往常常有大手笔的广州队、大连人等，几乎是“只出不进”；在限薪限投政策施行后，有胡尔克、特谢拉等大牌外援离开中超，但整体看，各俱乐部的外援引进更趋理性，更注重性价比。“不求最好，但求最贵”已彻底没了市场。

不过转会市场其实并非不热闹。由于中国足协放宽了引援名额

限制，加上多支俱乐部解散或退出，不少球员获得“自由身”，成为转会市场上竞相争抢的香饽饽。国内球员的转会和交易量可能并不输以往赛季。像沧州雄狮、武汉队，引援人数都在10人以上。

新赛季中超的竞争格局注定将不同以往。虽然广州队、上海海港、北京国安、山东泰山等传统豪门仍将是冠军的有力争夺者，仍属“第一集团”，但由于整体引援力度削减，他们与“第二集团”的实力差距在缩小。

上海申花、沧州雄狮、武汉队大规模补强阵容，势必希望在新赛季有所作为。上海申花引进了巴索戈和阿德里安，五大外援实力出众，同时，吴曦的加盟更让申花的现役及前国脚人数超过10名。幸运递补进中超的沧州雄狮已经连续十余天官宣新人加盟，其中包括谢鹏飞、罗克、郑凯木、郭皓、林创益、阿不都海米提等实力球员。武汉队在李霄鹏挂帅后，也补充了姆比亚、赵宏略、黄紫昌、杨博宇、田依浓、叶重秋等10余名强将。

球队实力趋近不仅让争冠形势难预测，保级争夺也更扑朔迷离。天津津门虎无疑是最困难的球队，这支在最后时刻才通过联赛准入资格的球队，甚至可以说是临时拼凑的“杂牌军”。教练队和球员“大换血”不说，备战时间也一共才20余天。对于暂时由政府托管的津门虎来说，应尽快落实投资方和资金来源，稳定军心，同时要避免联赛开局可能出现连续输球进而兵败如山倒。



中国国家男子足球队在集训中。新华社发

新华社发

(据新华社电)

北京半程马拉松预计万人参赛

据新华社电（记者汪涌）中国银联2021北京国际长跑节—北京半程马拉松将于4月24日在天安门广场起跑，参赛人数预计将有1万人。这有望成为北京今年举办的首个万人规模的赛事。

北京半程马拉松组委会近日举行新闻发布会，公布了赛事完赛奖牌和参赛服等赛事相关信息。这项有着65年历史的比赛将于24日上午在天安门广场起跑，终点为奥林匹克公园中心区庆典广场。赛事设男、女半程马拉松项目，规模约1万人。比赛还邀请参与北京冬奥会筹办工作的跑步爱好者担任官方领跑员，并将在赛道20.22公里处增加计时点，设置“奔向2022”冬奥合影景观。

据悉，赛事组委会制定了细致周密的疫情防控方案和应急处置预案。针对赛事场地及主要功能区制定了系统的防疫措施，配备充足的防疫物资，还引入众多科技创新手段用于赛事保障。

据新华社电（记者张睿）去年受新冠疫情影响，一年一度的兰州国际马拉松赛仅举办了线上赛事。2021年兰州国际马拉松赛将于6月13日在黄河之畔鸣枪开跑。今年恰逢“兰马”举办十周年，本届赛事将首次采用“双赛合一”形式，跑者参与的不仅是兰州国际马拉松赛，同时也是第十四届全国运动会马拉松决赛资格赛。

经中国田径协会批准、审定，第十四届全国运动会马拉松决赛资格赛今年将与兰州国际马拉松赛一起举办，“兰马”因此承担了为全国运动会马拉松决赛选拔参赛选手的任务。届时，来自全国各地的高水平马拉松运动员齐聚金城，马拉松爱好者将获得与专业运动员同场竞技的机会。

据兰州市体育局局长王远顺介绍，出于疫情防控需要，本届赛事规模调整为32000人，设马拉松、半程马拉松、健康跑与家庭跑四个项目。其中马拉松15000人、半程马拉松7000人，健康跑与家庭跑项目共10000人。

壮乡娃 喜庆三月三

近日，广西壮族自治区南宁市滨湖路小学长虹校区举行喜迎壮族“三月三”暨庆祝中国共产党成立100周年“壮乡娃娃跟党走 壮歌嘹亮颂党恩”主题活动。学生们通过唱壮山歌颂党恩、演绎党史情景剧等活动展现了“童心向党”的良好精神风貌，还开展了跳竹竿舞、抛绣球、板鞋竞速等富有壮乡民族特色的体育活动，为壮族“三月三”的到来增加了浓厚的节日气氛。

图为近日学生们在体验壮乡民俗板鞋竞速。

(人民视觉)

